

義烏商報



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

习近平在看望参加政协会议的医药卫生界教育界委员时强调 把保障人民健康放在优先发展的战略位置 着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月6日下午看望了参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，要把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持基本医疗卫生事业的公益性，聚焦影响人民健康的重大疾病和主要问题，加快实施健康中国行动，织牢国家公共卫生防护网，推动公立医院高质量发展，为人民提供全方位全周期健康服务。要全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚持教育公益性原则，着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系，建设高质量教育体系，办好人民满意的教育，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日的祝贺和美好的祝福。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。

习近平指出，过去一年，是新中国历史上极不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情的严重冲击，中共中央团结带领全党全国各族人民齐心协力、迎难而上，经过艰苦努力，疫情防控取得重大战略成果，在全球主要经济体中率先实现经济正增长，脱贫攻坚取得伟大历史性成就，改革开放深入推进，“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画。这些成绩来之不易，是全党全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果，也是包括各民主党派、全国工商联和无党派人士艰辛付出、砥砺奋进的结果。

习近平强调，在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，广大医务工作者不负党和人民重托，白衣为甲、逆行出征，舍生忘死、奋力苦战，用血肉之躯筑起阻击病毒的钢铁长城，用实际行动诠释了医者仁心和大爱无疆。广大教育工作者奋战在抗击疫情和“停课不停学、不停教”两条战线上，守护亿万学生身心健康，支撑起世界上最大规模的在线教育，为抗击疫情、全面有序复学复课作出了重要贡献。习近平代表中共中央，向各位医药卫生界、教育界委员、向全国广大医务工作者和教育工作者致以诚挚的问候。

习近平指出，人民健康是社会文明进步的基础，是民族昌盛和国家富强的重要标志。这次抗击新冠肺炎疫情的实践再次证明，预防是最经济最有效的健康策略。要总结经验、吸取教训，在做好常态化疫情防控的同时，立足更精准更有效地防，推动预防关口前移，改革完善疾病预防控制体系，完善公共卫生重大风险评估、研判、决策机制，创新医防协同机制，健全联防联控机制和重大疫情救治机制，增强早期监测预警能力、快速检测能力、应急处置能力、综合救治能力，深入开展爱国卫生运动，从源头上预防和控制重大疾病。

习近平强调，这次抗击新冠肺炎疫情，公立医院承担了最紧急、最危险、最艰苦的医疗救治工作，发挥了主力军作用。要加大公立医院医疗卫生机构建设力度，推进县域医共体建设，改善基层基础设施条件，落实乡村医生待遇，提高基层防病治病和健康管理能力。要深化医药卫生体制改革，努力在健全分级诊疗制度、现代医院管理制度、全民医保制度、药品供应保障制度、综合监管制度等方面取得突破。要做好中医药守正创新、传承发展工作，建立符合中医药特点的服务体系、服务模式、管理模式、人才培养模式，使传统中医药发扬光大。要科学总结和评估中西药在治疗新冠肺炎方面的效果，用科学的方法说明中药在治疗新冠肺炎中的疗效。要集中力量开展关键核心技术攻关，加快解决一批药品、医疗器械、医用设备、疫苗等领域“卡脖子”问题。要继续加大医改改革力度，常态化制度化开展药品集中带量采购，健全重特大疾病医疗保险和救助制度，深化医保基金监管制度改革，守好人民群众的“保命钱”、“救命钱”。

细梳理 找原因 定措施 我市召开推进缓慢项目分析会

全媒体记者 谭祉潇
本报讯 昨日，我市召开推进缓慢项目分析会，梳理进展缓慢项目，剖析存在问题，部署下一步工作。市领导王健、骆华勇、虞秀军、喻新贵、朱有清、骆小俊、葛巧棣、贾文红、张超、鲍建平出席会议。

会上，在深入分析项目推进难点和堵点的同时，与会领导及各单位、镇街还就加快项目推进的对策建议及下阶段工作计划进行汇报。听取汇报后，市长王健就加快项目推进进行部署安排。他指出，抓项目就是抓发展，抓发展必须抓项目。全市上下要牢固树立“项目为王”的理念，形成大抓项目、抓大项目、大干快上的浓厚氛围；要突出问题导向，拉高标杆、对标对表，切实解决项目推进具体问题，确保招商项目尽快落地建设。

王健强调，要加快形成抓项目推进机制，借助数字化改革，推进抓项目工作制度重塑、流程再造，建立从项目生成到项目推进、落地投产的工作闭环。要进一步解放思想，通过改革“闯”出解决问题的新路子，创新突破。要坚持“奔跑”推进，做深做实做细项目前期工作，积极争取更多要素资源。要坚持依法行政，处理好效率和公平之间的关系，运用法治手段化解项目推进中的问题。要持续改进作风，深入开展“三服务”2.0版，主动担当作为，用实实在在的业绩、现场、成绩，争当“重要窗口”模范生。



学雷锋 献爱心

3月5日，是第58个学雷锋纪念日。一大早，“三月春风暖人心，雷锋精神永传承”主题教育活动在廿三里二小体育馆内举行，该校学生把捐赠的衣服和书本交给志愿者，统一寄给偏远山区的儿童，鼓励他们好好读书。

在活动前夕，廿三里二小进行了充分准备，得到学生和家长的积极响应，廿三里浪浪公益协会也联系了义乌温度老丁，对孩子们的捐赠进行打包发运。

全媒体记者 谭祉潇 图

上溪镇开展“五个一”学雷锋系列活动

全媒体记者 左翠玉
通讯员 陈文卉
本报讯 今年是中国共产党成立100周年，3月又迎来学雷锋纪念日，上溪镇团委组织青年委员，带领青年志愿者开展了“五个一”学雷锋系列活动。

“五个一”学雷锋系列活动即走访一批老党员、学习一次党史、倾听一段党员故事、收集一批意见建议、开展一次志愿者服务。

上溪镇青年委员沈剑云、青年志愿者吴城名拜访了潜溪村百岁老党员余顺龙，与老人一起忆往事、学党史。“对党史以及党员的责任有了更深的认识。身为青年委员，要多学多干，责任担当。”

与老党员一同交流学习，沈剑云和吴城名开展了“两回大走访”活动，入户征求村庄发展的意见建议，并来到潜溪村居家养老服务中心开展志愿服务活动。

“赤”诚相待启新程 “稠”曙满志谋共赢 赤岸镇和稠城街道开展战略合作

全媒体记者 林晓燕
本报讯 3月4日，赤岸镇和稠城街道签订战略合作协议，重点加强项目开发、文化交流以及优势资源等方面合作，实现优势互补、要素互通，促进两个镇街经济社会持续发展。

一个是身处义乌的千年古镇，人文景观和旅游资源丰富，先后被评为全国环境优美乡镇、全国千强镇等；一个位于义乌主城区，是全市政治、经济、文化和交通中心，第三产业发达，未来发展潜力巨大。

此外，双方还将利用各自优势，在有机更新、文明城市创建、教育培训等方面开展深入交流，探索建立一套体系，并在重要活动中互帮互助、锤炼干部。

联盟单位，以党建联盟为纽带集优势、促融合、保发展，助力乡村振兴、推动城乡共融，共同打响尚阳品牌、和美绣湖。

思想大解放 奋战开局年
2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会
距开幕 35天
时间：4月11-13日 地点：义乌国际博览中心